
Folketinget - Sundhedsudvalget 
Christiansborg, den 3. marts 2006 

Tilsynet i henhold til grundlovens § 71 
§71-tilsynet alm. del - Bilag 82 
SUU L 140 - spm. 6-17 
Offentligt 

Udvalget udbeder sig - i 5 eksemplarer - ministerens besvarelse af følgende 
spørgsmål: 

Ad 

L 140 Forslag til lov om ændring af lov om frihedsberøvelse og anden 
tvang i psykiatrien og retsplejeloven. (Revision af 
psykiatriloven, herunder tvangsdefinition, tvungen opfølgning 
efter udskrivning, personlig skærmning, aflåsning af døre i 
afdelingen, øget lægeligt tilsyn og ekstern efterprøvelse, ændret 
klageadgang m.v.). 
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løkke Rasmussen). 
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Kan en konkret iværksat tvungen opfølgning, jf. forslagets § 13d, 
udstrækkes så langt, at der ville kunne være tale om en 
administrativ frihedsberøvelse? 

Hvornår vil retspsykiatriske patienter kunne omfattes af reglerne om 
tvungen opfølgning og hvor mange retspsykiatriske patienter ville 
det i givet fald kunne dreje sig om? 

Hvilken gruppe af retspsykiatriske patienter, ville kunne omfattes af 
reglerne om tvungen opfølgning? - har det f.eks. betydning, hvilken 
kriminalitet de f.eks. har fået en behandlingsdom for? 

Hvilke retsikkerhedsmæssige garantier er gældende for de 
retspykiatriske patienter, som bliver omfattet af reglerne for en 
tvungen opfølgning? 

10 Ministeren bedes oversende udkastet til den af justitsministeren 
bebudede bekendtgørelse, jf. ovenstående spørgsmål. 

11 De psykiatriske patienter, der i følge psykiatrilovsundersøgelsen ville 
kunne omfattes af tvungen opfølgning, hvilke tilbud har de fået 
indenfor distriktpsykiatrien og socialpsykiatrien? 

12 Er ministeren bekendt med hvilken effekt medicin har haft på den 
gruppe af psykiatriske patienter, der i psykiatrilovsundersøgelsen 
ville kunne omfattes af reglerne om tvungen opfølgning? 

Til indenrigs- og sundhedsministeren 

Offentligt
§71 Alm.del - Bilag 82

Tilsynet i henhold til grundlovens § 71 2005-06



13 Den gruppe af psykiatriske patienter, der i følge 
psykiatrilovsundersøgelsen ville kunne omfattes af reglerne for 
tvungen opfølgning, hvilke botilbud bor de i eller bor de 
hovedsageligt i eget hjem? 

14 Ministeren bedes oversende en oversigt fordelt på amtsligt niveau 
over, hvor den ovennævnte gruppe af psykiatriske patienter 

kommer fra, hvor der er opsøgende psykose teams, hvor mange 
psykiatriske sengepladser der er pr. indbygger i de pågældende 
amter og hvor udbygget distriktspsykiatrien er der? 

15 Hvis en patient, der bliver omfattet af reglerne om tvungen 
opfølgning f.eks. klager over det tilbudte socialpsykiatriske tilbud 
eller koordinationsplanen har det så opsættende virkning i forhold til 
gennemførelsen af den tvungne opfølgning? 

16 Ministeren bedes oversende en oversigt over, hvor mange 
psykiatriske patienter, der bliver afvist i den psykiatriske skadestue i 
3 af landets amter, herunder Århus Amt og anføre begrundelsen for 
afslaget, hvis det er muligt. 

17 Ministeren bedes oversende en statistik over varigheden af de 
gennemførte tvangsindlæggelser på landsplan for året 2004 og om 
muligt for 2005 opgjort pr. døgn. 

P.u.v. 

Birthe Skaarup 
formand. 

Til indenrigs- og sundhedsministeren 


